
大班我是天气预报员教案及反思(优质9
篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。那么教案应该怎么制定才
合适呢？下面是小编整理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，
希望对大家有所帮助。

大班我是天气预报员教案及反思篇一

因课程的安排，星期五上午我执教了一节社会活动课——
《我是谁》。一开始我以为只要幼儿会念这首儿歌，课堂效
果应该就会还好，但是在本次社会活动中，我忽视了很重要
的一点，那就是让幼儿了解“我”在别人眼中是不一样的。
因为我的这个不小的疏忽，所以课堂上幼儿的活跃度不太高，
有些幼儿没有用心去念，这从他们困惑的眼神中我能觉察的
到。

我并没有完全按照教材上的思路走，而是以我自己的方式、
想法来上这堂课的。一开始的导入部分我就发现自己存在很
大的缺点，显得很直白。我想导入时更应该让幼儿产生悬念，
激发他们对这堂课的好奇心理，从而让幼儿产生一种我要学、
我想学的求知心态。课堂上少数几个幼儿在座位上窃窃私语，
我并没有直接去打断她们说悄悄话，而是用面部表情来告诉
她们要好好听老师上课，这样才能学到本领。她们好像意识
到了，小手自然而然地放在小腿上了。

通过总结、反思这次的社会活动课，在以后的教学活动中，
我将努力解读幼儿的心灵，走进孩子的世界，同时还要反复
琢磨教材，为幼儿创造良好的教育氛围。幼儿是学习活动的
主体，而教师是幼儿学习的引路人，因此，教师必须为幼儿
创设宽松的心理环境，激发幼儿的探索兴趣。



像本次活动一样，平时我们往往较多的考虑怎样保持课堂纪
律，怎样去教会幼儿，因此，虽然教学活动中的每句话，每
个要求都交代的清楚准确，但幼儿始终处于非常被动的学习
状态中，自然学习效率就有不高。而我们真正应该考虑的是
怎样激发幼儿的探索兴趣，让幼儿感到宽松，自由，敢于积
极发言，因此，教师不必提出过多的要求和限制，重要的是
在幼儿求知探索的学习中，多观察，多给幼儿一些挑战和鼓
励，并进行适时的点拨让幼儿真正理解语言课程的本质内容。

祖冲之，你说这话是什么意思？这可是关乎生死的事，就相
当于立下了生死状，却“坦然”回答，读出“坦然”。

班里的学生层次不一，不知道该怎么安排自己的教学节奏，
太快怕他们跟不上，太慢学过的学生又不要听，为难！

在今后的教学过程中，我还要多读、多学、多问，以此来改
进和完善自己的教学水平，在按时、按质、按量完成教学任
务的同时，让自己一步步走向优秀。

大班我是天气预报员教案及反思篇二

《如果我是一片雪花》是大班的一节语言活动，是一首很美
的诗歌，语句简短流畅而优美，小雪花神气而可爱，飘飘荡
荡，落在大地上给不同的人带来了快乐。虽然是一节很简单
的三段体诗，却有着很深的寓意。我在设计时就想通过视、
听、文字全方面的让孩子去学习诗歌，我下载了动画并修改
符合我班幼儿年龄特点，同时配有音乐，在一开始就让孩子
看动画，充分感知诗歌中的场景，再听老师朗诵诗歌，初步
感受诗歌，再过渡到边看动画边听诗歌，最后让孩子通过文
字帮助学习。在实际教学后我进行了反思：

首先要考虑如何让多媒体发挥最大的作用，发挥出它的优势，
帮助教学。



其次诗歌教学也要注重艺术美。这首诗歌描述的是小雪花飘
到了小河里，和小鱼小虾做游戏，飘到了广场上，变成了雪
人，给小朋友们带了快乐，飘到了妈妈的脸上，去亲亲妈妈，
给妈妈带来了快乐。这首诗歌不仅语言美，其中的情感也很
好，小雪花很可爱，不仅因为它形态可鞠，还因为它有着一
颗善良助人的心，这也是在教学中要让孩子理解体会的地方，
但由于我太想然孩子去领悟这一层意义，就有点过之而无不
及了，诗歌也是一种艺术，最为重要的`是让还感受其语言的
魅力，诗歌本身的魅力，这首诗歌里的情趣恰好就在于小雪
花飘飘荡荡落到各个地方，这是小雪花的特性，诗歌里把它
给艺术化了，而没有有必要非要很功利的让孩子说出小雪花
很爱帮助别人，我们要向小雪花学习等等品德教育，这样反
而会破坏孩子对诗歌优美的体会。美与情感有时是可意会而
不可言传的，是不需要刻意去说的，孩子的实际语言经验也
是说不出所以然的，但孩子的那颗敏感的心是可以感受得到
的，可以感受诗中朦胧的意境。在这一点上也给了我很大的
启示。

大班我是天气预报员教案及反思篇三

一、活动目标：

1、认识常见汽车，知道开汽车的基本知识，了解货车与客车
的功用。

2、能在活动中大胆讲述。

3、体验当小司机的乐趣。

二、活动准备：

1、布置马路的场地，加油站、红绿灯等。

2、货车停车场和客车停车场。



3、汽车卡片，呼啦圈、音乐磁带。

三、活动过程：

1、活动导入，引起兴趣。

带幼儿进场。教师：今天，老师带你们到汽车城里去看看好
吗？

2、通过游戏，知道做小司机的基本常识，体验当小司机的乐
趣。

（1）认识汽车

师：小朋友，看看都有哪些汽车啊？

幼儿自由参观汽车。认识公共汽车、卡车、轿车。

（2）取汽车

师：现在请在汽车城里挑选一辆你喜欢的小汽车，幼儿自由
挑选汽车。

教师提问：“你开得是什么车，你想到哪里去？”

音乐。每名幼儿跟着老师顺时针开着自己的车在“马路上”
行驶。

（3）给汽车加油

开到加油站。

情境——给汽车加油。

（4）学汽车喇叭叫



幼儿学汽车的`喇叭叫：“笛笛……”“叭叭……”

叫得轻的“喇叭”，鼓励他们的喇叭要响点。

（5）游戏——红灯停绿灯行

出示红灯：“红灯亮了，停一停”（马上停住）

出示绿灯，小朋友再一次开着自己的车子到马路上行驶。

3、通过分类认识，了解各自车辆的的用途。

教师带领“小司机”把车子开到“停车场”

提问：数数这儿有几个停车场？（两个）

认识货车停车场和客车停车场以及货车和客车各自的功用。

请幼儿认识自己手中的车，并按功用停好自己的车。和幼儿
检查停车场里的车是否停对。

结束：

车子停好了，我们可以去xx地方玩了，跟着我一起去吧。

大班我是天气预报员教案及反思篇四

【活动目标】

1、感受诗句的优美。

2、能大胆的展开丰富的想象表达自己的想法。

3、理解诗歌内容，尝试仿编句子。



【活动准备】

图片、图谱、音乐《雪花和雨滴》

【活动过程】

一、观看图片，激发幼儿活动兴趣

师：小朋友们，我想请你们和我一起欣赏一幅画，这幅画里
藏着很多秘密，看谁的眼睛最亮，发现的秘密最多！

幼：雪花、雪人、人物……

师小结：冬天最大的特征就是天寒地冻，天空会飘落雪花。

师：请小朋友说一说，雪花看上去是什么样子的？

幼：白色的，一朵朵像棉花一样，一簇一簇的。

师：雪花是天空中的水蒸气凝结成的`固态降水，多呈六角形，
像花。

师：如果你是一片雪花，你会做什么呢？

师：小朋友的想法真棒，现在我们来欣赏一首诗歌，看看诗
歌里的小雪花会做什么吧！

二、学习诗歌《如果我是一片雪花》

1、教师有感情地朗诵诗歌《如果我是一片雪花》。

2、教师带领幼儿学习诗歌。

师：“诗歌中的雪花第一次（第二次、第三次）飘到什么地
方去呢？”



幼：飘落到小河里，变成一滴水，和小鱼小虾游戏。

飘落到广场上，堆个胖雪人，望着你笑眯眯。

飘落到妈妈的脸上，亲亲她，快乐地融化在她的微笑里。

3、教师与幼儿利用图谱完整朗读诗歌

师：小朋友你觉得雪花会飘到什么样的小河里？（引导幼儿
说出雪花飘到长长的小河里）

师：雪花飘到长长的小河里，变成一滴水，和小鱼小虾游戏。

师：小朋友你觉得雪花会飘到什么样的小河里？（引导幼儿
说出雪花飘到长长的小河里）

师：雪花飘到长长的小河里，变成一滴水，和小鱼小虾游戏。

（用同样的方法拓展句子）

三、仿编诗歌

师：小朋友，你愿意做小雪花吗？如果我是一片雪花，我还
会飘落到什么地方去呢？

师：如果我是一片雪花，我会飘到大树上，变成一朵小花。

（引导幼儿进行仿编，并出示ppt图片）

师：小雪花们，我们一起飘到外面去游戏吧！

大班我是天气预报员教案及反思篇五

活动目标：



1、了解冬季特征，萌发热爱大自然的情感。

2、体验文字与图画之间的关系，感受冬季大自然的美，乐于
观察，能大胆表达自己的想法。

3、学习使用词汇“如果……”，学习作品提字：广场、堆、
如果。复习汉字：邮票、小鸟、北京、竹桥。

4、领会蕴含的寓意和哲理。

5、培养想象力。

活动准备：

1、《幼儿听读游戏识字》第5册(人手一册)、磁带。

2、欣赏常规字条。

3、字词卡：广场、堆、如果、邮票、小鸟、北京、竹桥。

活动过程：

一、拍手传书

老师指着幼儿读本说：“我们的好朋友《幼儿听读游戏识字》
又来跟我们一起上课做游戏。我们先做一个拍手传书的游戏，
看哪组传得又快又好(传书)。

二、图画阅读

(一)老师指着第五册说：“这幅画里藏着很多秘密，看谁的
眼睛雪亮，发现的秘密最多。好!让我们一起拉着波波豚的'
手把书翻到第14页。

(二)讨论



l、咦!谁在这里堆了个小雪人，是什么样的小雪人?

2、这是什么季节，你从什么地方看出来的?

(引导幼儿观察冬天的树和人物服装的特点。

三、欣赏儿歌

1、老师出示欣赏常规字条与幼儿一起认读。

2、老师：“我们的作家叔叔把你们发现的秘密写成了一首有
趣的诗歌，让我们一起听听，和我们刚才说的一样吗?(放录
音师幼一起欣赏作品。)

3、刚才小朋友们在欣赏诗歌的时候，冯老师把书里的几个字
宝宝请出来了，你们想知道它们是谁吗?(分别出示字词
卡“堆”“如果”“广场”请幼儿认读，并在书中找出这些
字。)

四、学习用“如果”说一句话

1、如果你是一片小雪花，你想飘到什么地方?做些什么事情?

2、出示字卡：邮票、小鸟、北京、竹桥，请幼儿结合这些字
卡，用“如果”说句子。(鼓励幼儿脱离字卡，说得和别人不
一样。)

建议：可把孩子们分成两组，每组l朵向日葵，哪个组的孩子
能说出一句话，就可以增加1个花瓣，最后以花瓣多的组为胜。

五、游戏“小雪花”

小朋友手拿一张小字卡扮作小雪花，围成一圈站好。老师手
拿一套大字卡，分别出示其中的一张，出示哪张，拿相同字



卡的幼儿就跑进圈内。老师发出指令：“刮大风”，圈内幼
儿快速跑动。老师如改变指令：“风停了”，幼儿都回到原
位站好。老师可不断变换字卡和指令，圈内的小朋友可随指
令变换相应的动作。

大班我是天气预报员教案及反思篇六

开学了，孩子们一定会高高兴兴地来到幼儿园，他们已经是
大班的小朋友了。在度过了一个快乐的暑假之后，孩子们又
回到幼儿园，他们暂时一定还不能适应幼儿园的生活。为了
帮助孩子们实现以家庭生活为主到以幼儿园生活为主的转变，
老师们经过商量，确定了这一主题。

1、知道自己在长大，体验升入大班的自豪感。

2、学会关心和帮助中小班的弟弟妹妹，学会和同伴团结友爱，
学习用关心爱护的语言和小朋友交往。

3、锻炼幼儿的身体，增强幼儿的体质，动员幼儿坚持上幼儿
园。

物质准备：幼儿绘画材料、其他用于布置的材料。

环境创设：布置大班班级环境。

其他准备：课件ppt及音乐准备。

1）认识自己班级的位置，感知班级环境的变化。

师：新学期开始小朋友们都上大班了，我们的教师是这么的
美，现在请小朋友仔细观察我们大班的教室，跟中班的教室
比有什么不一样？（幼儿观察）

师：班级位置变了吗？班级标志有什么变化？（个别幼儿回



答）

师：小朋友说现在的班级变成大班。那班级内的桌椅有没有
变化？

师：那班级里面的环境还有什么变化？班级里面的小朋友有
什么变化？师小结：小朋友回答的很好，班级里来了新朋友。
班级教室有了很多变化。

2）讨论、比较自己的变化。

（1）引导幼儿回忆自己刚上幼儿园时的'情景。

师：现在小朋友想想你刚上幼儿园时，你心情是什么样的？
有没有哭？（个别幼儿回答）

师：刚上幼儿园时有的小朋友说会很想妈妈，会哭。

（2）引导幼儿比较自己与中班幼儿外在的不同。

师：小朋友现在看一看自己，跟自己原来在中班的时候有什
么不同？（个别幼儿回答）

师：小朋友的手和脚变大了，个子长高了。

3）引导幼儿讨论自己与中班时相比，在本领、能力上有什么
变化。

师：小朋友想一想自己，跟原来自己在中班的时候有什么不
同？你学会了什么本领？

4）教师小结：我们升大班了，大家都长大了，不仅长高了、
长壮了，而且比中班时有了更多的本领！现在我们是大班的
哥哥姐姐了！



5）讨论上大班后该怎么做。

师：小朋友们都上大班了自己的事情应该怎么做？哪些事情
应该自己做？（个别幼儿回答）

师：小朋友说的真好，小朋友现在是大班的哥哥姐姐了，自
己的事情要自己做，别人的事情帮忙做。

6、绘画《我是大班小朋友》

师：我们升大班了，大家都长大了，不仅长高了、长壮了，
还会做很多事情，等一下请小朋友画一张《我是大班小朋
友》。

通过这次活动，孩子们基本上实现了以家庭生活为主到以幼
儿园生活为主的转变。老师进行了每个小朋友的自我介绍活
动，新的插班生也渐渐熟悉了班上的小朋友和老师。这次活
动中，班上老师坚持一致地要求幼儿，并且督促幼儿基本上
巩固了良好的生活常规和学习常规。值日生的工作也在开展，
孩子们都很乐意做值日生，责任心也很强。通过手工活动和
给小班孩子们送礼物的活动，不仅锻炼了孩子们的动手能力，
还培养了孩子们关心他人的情感，增强了他们做大班哥哥姐
姐的责任心。

在学习新的早操的过程中，孩子们都不怕累，认真学习，很
快就学会了，掌握得也比较好！活动中，孩子们坚持做环保
卫士，在手工活动中能做到节约用纸，在庆祝表演活动中也
能做到不大声讲话，不制造噪音。

文档为doc格式

大班我是天气预报员教案及反思篇七

1、巩固毛笔握笔姿势



2、了解颜体字的横画特点

3、学习横的起笔、行笔、收笔的运笔要领。

4、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

5、培养幼儿勇敢、活泼的个性。

幼儿每人一份书法工具、毛巾、盆两个、报纸多份、横画结
构图

一、手指游戏导入课题，拿出书法工具。

1、这节课我们来学习书法的横画。

2、 学书法就要用到文房四宝，小朋友知道是哪四宝吗？ 幼
儿回答。

3、请小朋友从抽屉拿出 书画毡，与课桌边对齐，拿出我们
其中的第一件宝贝墨盒，打开盖子，自己检查刮笔的地方和
盖子是不是放在指定的位置，墨盒统一放在右上角。

4、 请小朋友听音乐排队拿第二件和第三件宝贝毛笔、墨汁
回坐位 ，毛笔放在墨盒的盖子上，墨汁放在地上靠桌子角，
坐好后拿出第四件宝贝宣纸，对折宣纸成小正方形压一下打
开放好，然后轻轻的拿起墨汁倒满，盖好后放到原位。

二、老师示范握笔方法、怎样蘸墨刮笔1、念坐姿歌，老师检
查小朋友坐姿，示范握笔姿势及方法，请小朋友自己握笔，
注意小朋友握笔姿势:拇指食指夹住笔，中指向后勾，无名指
甲根抵笔，小指轻轻靠。

2、老师示范怎样蘸墨与刮笔，然后出示横的运笔示意图，示
范写横。 小朋友一起说： 逆锋起笔，翻笔向下，提笔下顿
向右行笔；向右上稍提笔，折锋下顿，回锋收笔。



三、小朋友调整坐姿，蘸墨刮笔开始写横，老师巡回辅导。

1、写完后请小朋友听音乐排队把写好的横画放在指定的报纸
上。

2、老师小结，然后和小朋友一起做律动：我真的很不错，接
着小朋友拿墨汁、毛笔有次序的放到指定的位置，然后洗手。

四、老师收墨盒和书画毡，结束。

教学过程中，幼儿积极配合，认真尝试，在自主练习里获取
了经验，又在集体练习里感受到了快乐和喜悦，达到寓教于
乐的目的，教学目标也得到了圆满的完成。

大班我是天气预报员教案及反思篇八

1.知道自己是大班小朋友，能用连贯的语言表述大班与小中
班的区别。

2.大胆设想，尝试为棋游戏设计规则和标志。

3.在棋游戏中乐于用绘画的形式表现大班的特点，增加做大
班小朋友的自豪感。

4.通过小组合作的形式，运用自己喜欢的的方式表达表现。

5.培养幼儿与同伴之间和睦相处并珍惜这份友情。

。

2.棋谱

3.音乐。



一、谈话导入

1．师：“孩子们你们长大了，在幼儿园里是谁的哥哥姐姐
呀？”

2．师：“你们是幼儿园里的哥哥姐姐了，感觉怎么样？”

二、讨论大班的特点

1．欣赏歌曲《值日生歌》

（1）你听到了什么？

（2）里面都有哪些事情？都是谁要做的呢？

2．欣赏ppt

（1）孩子们，来老师这里，我们一起来见证你们的成长。

（2）谁能边看边说一说你们看到了什么，感觉怎么样？（引
导幼儿用连贯的语言表述看到了什么，小中班怎么样，大班
怎么样）

（3）总结大班的特点，感受自己的成长。

三、设计棋游戏标志

1.交通有交通标志，我的'棋游戏里需要小朋友帮帮忙，帮我
设计游戏棋的标志。

2.幼儿商量讨论暂停，后退，跳格标志

四、棋游戏

1.介绍转盘色子



2.幼儿用绘画的形式表现大班特点，并按规则粘贴

3.棋谱规则介绍，先粘贴标志，然后走到空白格子贴上自己
的画。

4.互相配合完成游戏，先到的胜利。

五、结束活动

1.你们是大班的哥哥姐姐了，你们开心么？

2.你们能帮助老师制作游戏棋真了不起，我们一起来给自己
戴朵大红花表扬表扬自己吧！（《我们是大班的小朋友》音
乐放起）

在目标设定上需要调理清晰，突出主要的目标。在欣赏图片
的时候可以把图片归归类，让孩子边看边讨论你都会做那些
事情。在出示棋谱的时候需要一个自然的过渡，在幼儿讨论
棋规则和标志的时候可以让幼儿小组讨论，不要限制幼儿的
想象。

大班我是天气预报员教案及反思篇九

冬天到了，一片白茫茫的景象。雪花纷飞，有的堆雪人，有
的打雪仗，有的滑冰。有趣的户外活动和冬季奇妙的景象，
会引起幼儿极大的兴趣。利用这些开展以冬日为主题的活动。
用各种形式激发幼儿兴趣，培养幼儿动脑、动口、动手的能
力。使其丰富自然科学知识的，以及对艺术的表现能力，让
幼儿热爱生活、热爱大自然。

1. 观察冬季景色，自然现象，知道冬季的季节特征。

2. 了解人们的活动，动植物的过冬方式。



3. 了解冬季中的节日，圣诞节、元旦、春节、元宵节。

4.学习用折、剪、贴等开展美工活动。

5. 使幼儿发现冬季自然现象的奥秘，陶冶幼儿热爱自然、热
爱生活的情感。

1、观察冬天的自然现象，知道冬季气候特征。

2、学习用折、剪、贴等开展美工活动。

1. 冬季背景图、动植物过冬图片。

2. 雪花头饰、磁带

3. 小动物图片、彩纸、剪刀等。

4.课件。

一、观察冬天

1. 通过朗诵、表演渲染气氛，导入主题，冬天来了

2. 让小朋友自己谈一谈眼中的冬天和感受

3. 课件展示，观察冬天的主要特征，启发幼儿完整表达，增
添幼儿乐趣。

二、人类的活动

1. 让幼儿了解人们的冬季活动

2. 课件展示人们的冬季穿着，冬天的游戏，玩雪、推雪人、
打雪仗、滑冰等，让幼儿知道冬季的游戏乐趣。



三、动植物过冬

1. 小节导入动物怎样过冬？

2. 课件展示了解动物过冬，请幼儿讲述动物过冬的方法。

3. 幼儿观察课件展示动物过冬的方法。如冬眠、脱毛、飞往
南方、储存粮食等。

4. 引导幼儿思考植物怎样过冬？

5. 课件展示观察知道植物的过冬方法。如给树捆草绳、给葡
萄盖上草帘等。

四、了解冬天的节日

1. 了解圣诞节。如圣诞老人送礼物、送贺卡等。

2. 了解元旦、春节、除夕等一些习俗。如春节放鞭炮、吃饺
子、拜年、守岁等一片欢乐祥和的景象。

3. 了解元宵节。如看花灯、猜灯谜、吃汤圆、扭秧歌等习俗。

五、开展美工活动。

让幼儿动脑、动手，折、剪、贴等，创意制作窗花、雪花、
吊饰、贺卡等。培养幼儿动手能力。

六、活动延伸

1. 创设新年喜庆气氛，小朋友动手装扮新年。

2. 鼓励幼儿不畏严寒，去户外锻炼，增强体能。


